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Referat af beboer- pårørenderådsmøde  

Nymosehave, Berthe 9. april 2024 

 

Repræsentanter:  

 

Konstitueret formand:    

 

Beboere: Niels Riskær Schmidt, Berthe 1. sal, bolig E 07 

 Kirsten B. Andersen, Berthe Stuen, bolig D 03 

 Anna-Louise Ellehauge Ketil-Hansen, Berthe stuen bolig A 08  

 (suppleant) 

 

Pårørende: Lise Jarnbye, Berthe 1. sal Lise.Jarnbye@gmail.com 

 Anne Krag, Berthe stuen amkrag01@gmail.com 

  

 

Seniorrådet:  Preben Bildtoft preben.bildtoft@gmail.com 

 

Forstander:  Pia Ramsgaard  

 

Medarbejdere: Tove Puck, daglig leder Berthe 1. sal  

 Tina Ryberg, afdelingssygeplejerske, Berthe stuen 

 

Fraværende: Ingen 

 

Referent: Tina Ryberg/ Pia Ramsgaard 

 

1. Velkommen  
 

2. Valg af ordstyrer og referent 
 

3. Konstituering af rådet, tidspunkt for fremtidige møder 
 

4. Kommentarer til referat 24. januar 
 

5. Nyt fra huset 
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6. Nyt fra seniorrådet 
  
7. Beboernes punkter 
 
8. Nyt møde  
 
9. Evt.  

 

 
Ad. 1:  

Velkommen til det nyvalgte råd - præsentationsrunde. Pia orienterer kort om rådets formål, 

ramme og mødefrekvens. 

 

Ad. 2:  

Pia Ramsgaard / Tina Ryberg.  

 

Ad. 3: 

Rådet afventer med konstituering til et af de næstkommende møder. Pia drøfter næste 

mødes dagsorden med pårørenderepræsentanterne. Fremtidige møder forsøges planlagt i 

tidsrummet kl. 15.00-17.00.  

 

Ad. 4: 

Ingen kommentarer. 

 

Ad. 5:  

Personalesituationen: 

Berthe 1. sal: To medarbejdere er på barsel, der er ansat en sygeplejerske og en social- 

og sundhedsassistent til de to stillinger. Der er ansat en social- og sundhedshjælper og en 

ny medarbejder til rengøring. Der arbejdes kontinuerligt med hygiejnen og kvaliteten i 

rengøring. Hygiejnesygeplejerske Bettina Slott har undervist medarbejderne i alle vagtlag 

for at understøtte hygiejneniveauet i afdelingen.  

 

Berthe stuen: En medarbejder er på barsel, der er ansat en ny sygeplejerske i stillingen. 

To gruppeledere er stoppet i dagvagt, der er ansat to nye sygeplejersker som 

gruppeledere. Vi er i gang med at rekruttere to gruppeledere til aftenvagten, det er ikke så 

lige til, da det er svært at rekruttere kompetente medarbejdere. En social- og 
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sundhedsassistent går på pension, der er i stedet ansat en social- og sundhedshjælper, 

der er kendt afløser på Berthe.  

 

Gruppeleder Cathrine fra Berthe 1.sal er midlertidigt udlånt til Berthe stuen for at 

understøtte fagligheden, hun skal tilbage til 1.sal igen. 

 

Gentofte Kommunes jobløfter: 

For at understøtte den store indsats med at tiltrække og tilknytte medarbejdere, arbejder vi 

i Gentofte Kommune med forskellige jobløfter i en balance mellem kerneopgaven, den 

enkelte medarbejder og arbejdsfællesskabet. Jobløfterne betyder bl.a., at alle elever er 

garanteret fastansættelse, og at medarbejderne i endnu højere grad har indflydelse på 

deres arbejdstid. Vi arbejder i øjeblikket med en spørgeskemaundersøgelse om 

personalets ønsker til endnu mere fleksible arbejdsrammer og arbejdstider. 

 

Ung i job-projekt:  

Gentofte Kommune har opstartet et nyt projekt ’Ung i Job’, som Nymosehave har sagt ja til 

at tage del i. Formålet er at inspirere og træne de helt unge til at blive en del af 

arbejdsmarkedet og gerne senere søge uddannelse på ældre- og sundhedsområdet. To 

unge drenge begynder i Klubben 9. april, og de vil være her to timer om ugen. Vi forventer, 

at de sammen med beboerne vil kunne spille forskellige spil, sludre, hjælpe med 

mobiltelefoner mv. Projektet løber indtil 28. maj 2024, herefter vurderer vi, om løsningen 

kan være af mere varig karakter med ansættelse som ’spirer’. Vi forventer på sigt at 

ansætte unge spirer, som kan være med til at skabe hygge om beboerne, deltage i 

måltider og lave aktiviteter også på Berthe. 

 

Trivselsfremmende aktiviteter: 

Vi har på Nymosehave besluttet at lægge vores indsats hos de beboere, som har et 

spinkelt eller ikke eksisterende netværk. Det har givet os ekstra mulighed for at arbejde 

med 1-1-aktiviteter i et tæt samarbejde med den enkelte beboer. Det er foreløbig blevet til 

fx manicure, se på billeder, samtaler og gå- og shopping ture. 

 

Tidlig palliation/lindring og det levede liv: 

På Nymosehave har størstedelen af medarbejderne nu været på kursus, og der arbejdes 

fortsat fokuseret med at dokumentere beboernes livshistorier. Med livshistorien som 
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arbejdsredskab vil vi i højere grad kunne skabe et mere solidt fundament med afsæt i den 

enkelte beboers tidligere liv, og det liv, der fortsat skal leves her på Nymosehave. Det er 

en tilgang, som har fokus på håb, drømme, vaner mv, så det medtænkes i livet i en 

plejebolig.  

 

Alkoholprojekt:  

Både i Danmark og i Gentofte Kommune har vi et højt forbrug af alkohol. Berthe deltager i 

et pilotprojekt, der sætter fokus på alkoholkultur og alkoholforebyggelse, da ældre er mere 

sårbare over for alkohol. Alkohol kan have indflydelse på virkningen af medicin samt 

forværre visse sygdomme og lidelser. Der har været afholdt forskellige aktiviteter så som 

informationsmøde, interview med beboere, medarbejdere og pårørende, arrangement med 

smagning af alkoholfri øl, vin og bobler samt fredagsbar med alkoholfrie drinks og musik. 

Der er nu nedsat en arbejdsgruppe bestående af beboere, pårørende, medarbejdere og 

konsulenter, der vil arbejde med en alkoholpolitik for Berthe. 

 

Ad. 6: 

Nyt fra Seniorrådet: 

Seniorrådet har udarbejdet en pjece om Seniorrådets indflydelse og opgaver, denne blev 

omdelt. Der bliver afholdt foredrag for at minimere tricktyveri, og der kommer opslag i 

Villabyerne. Preben sender kontaktoplysninger til Pia R., så vi kan undersøge, om det er 

muligt at afholde foredraget lokalt på Nymosehave. Preben er kommet med i et 

opgaveudvalg vedr. byfornyelse i Vangede fra Dan Turèlls plads og hen til biblioteket. 

Preben vil undersøge, hvordan man afgiver sin stemme til Seniorrådet, når valget nærmer 

sig. Seniorrådet har været på besøg på Nymosehave, og rådets indtryk fra Nymosehave 

var positivt. 

 

Ad. 7  

Aktiviteter:  

Der et ønske fra en beboerrepræsentant om at deltage i Klubbens aktiviteter. Det aftales, 

at dette koordineres med afdelingssygeplejerske Tina og Klubbens medarbejdere. 

 

Der udtrykkes et ønske fra en beboerrepræsentant om, at der findes flere frivillige til at 

køre bussen, så der kan arrangeres flere ture. 
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Der er en forespørgsel på, om der kan komme en massør på Berthe. Beboerne er 

velkommen til selv at kontakte mobil massør. Der informeres om, at opgaven med kontakt 

til fodterapeut på sigt lægges ud til pårørende. Hvis ikke der er nogen pårørende, vil 

medarbejderne være behjælpelige med at etablere kontakt. 

 

En beboer har tidligere fået morgenmad tidligt, dette er ændret til senere, uden at beboer 

er informeret. Det undersøges nærmere ved Tove. 

 

Ad. 8: 

Nyt møde aftales onsdag 3. juli kl. 15.00–17.00. 
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